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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MOINHOS DA GÂNDARA

Ata Número Onze

Aos Vinte e Dois dias do mês de dezembro de Dois Mil e Vinte e Três, pelas Vinte e Um horas e

Trinta minutos, reuniu a ASSEMBLEIA de FREGUESIA DE MOINHOS DA GANDARA em
sessão Ordinária, na Sede da Junta de Freguesia, de Quinta dos Vigários, concelho de

Figueira da Foz.

Com a sequinte ordem de Trabalho' s):

1.0 Período Antes da Ordem do Dia
1.1. Informação da Presidente da Assembleia de Freguesia

1.2. Apreciação e Votação da Ata da última Sessão
1.3. Intervenções de Caráter Geral

2.0 Período da Ordem do Dia
2.1. Informações escritas do Presidente da Junta de Freguesia

2.2. Discussão e Votação do Orçamento para o ano de 2024
2.3. Discussão e Votação do Plano Plurianual de Investimentos para o ano de 2024

2.4. Apreciação e Votação da Alteração de valores à Tabela de Taxas e Licenças em vigor

2.5. Apreciação do Mapa de Pessoal para o ano 2024

3.0 Período Destinado à Intervenção do Público

Estiveram presentes:

SOFIA MARGARIDA CRUZ FIGUEIREDO - PRESIDENTE

RAFAEL FELAMINO CURTO - 10 SECRETÁRIO

DANIELA FILIPA RAMOS EULÁLIO - 20 SECRETÁRIO

JOÃO CARLOS RODRIGUES MARQUES - VOGAL

LUIS MANUEL SIMÕES MATIAS - VOGAL
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MARIANA SILVA MARQUES - VOGAL

CARLOS MANUEL GONÇALVES AZENHA - VOGAL

HELENA SOFIA MATIAS DOS SANTOS - VOGAL

A discussão das ordens de trabalho foi a sequinte:

1.0 Período Antes da Ordem do Dia

1.1. Informações da Presidente da Assembleia de Freguesia

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia iniciou a sessão, dando as boas-

vindas a todos os presentes. -----------------

Não havendo informações, a Senhora Presidente da Mesa da Assembleia passou ao ponto

seguinte da ordem de trabalhos. ------------------ ------------------------- -

1.2. Apreciação e Votação da Ata da Última Sessão
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia colocou para apreciação a ata

da última sessão.
Não havendo apreciações, procedeu-se à votação da ata, ficando esta aprovada por
maioria dos presentes, com uma abstenção, o Senhor Secretário da Mesa da

Assembleia, Rafael Curto, devido à sua ausência na última sessão e sete votos a favor, da

Senhora Presidente da Mesa da Assembleia Sofia Figueiredo, Senhora Secretária da Mesa

da Assembleia Daniela Eulálio e os Senhores Vogais João Marques, Mariana Marques, Luís
Matias, Carlos Azenha e Helena Santos.-

1.3. Intervenção de Caráter Geral

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia questionou se haveria

interessados em tomar a palavra.

Não havendo nenhum interessado, passou-se ao ponto seguinte. -

2.0 Período da Ordem do Dia

2.1. Informações escritas do Presidente da Junta de Freguesia
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia questionou se haveria

interessados em tomar a palavra.

QUINTA DOS VIGÁRIOSRUA 20 DE JUNHO. 33 • • 3090-826 MOINHOS DA GÀNDARA TELEFONE 233 929 646 • FAX 233 929 931



Página 49 de 5

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MOINHOS DA GÂNDARA

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Junta de Freguesia que iniciou a sua intervenção
dando as boas-vindas a todos os presentes e questionou se algum dos presentes teria

alguma dúvida relativamente às informações previamente enviadas (em anexo). -

Não tendo manifestado interesse para intervir nenhum membro da Assembleia, a Senhora
Presidente da Mesa prosseguiu com a sessão, passando ao ponto seguinte.

2.2. Discussão e Votação do Orçamento para o ano de 2024
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia iniciou o ponto questionando se haveria

interessados em tomar a palavra. -----

Não havendo intervenções, procedeu-se à votação do orçamento para o ano 2024, ficando

aprovado por maioria dos presentes, com duas abstenções, dos Senhores Vogais
Carlos Azenha e Helena Santos e seis votos a favor, da Senhora Presidente da Mesa da

Assembleia Sofia Figueiredo, os Senhores Secretários da Mesa da Assembleia Rafael Curto

e Daniela Eulálio e os Senhores Vogais João Marques, Mariana Marques e Luís Matias.

2.3. Discussão e Votação do Plano Plurianual de Investimentos para o ano 2024
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia questionou se alguém queria tomar a palavra.
Não havendo apreciações, procedeu-se à votação do Plano de Investimentos de 2024,

ficando aprovado por maioria dos presentes, com duas abstenções, dos Senhores
Vogais Carlos Azenha e Helena Santos e seis votos a favor, da Senhora Presidente da Mesa
da Assembleia Sofia Figueiredo, os Senhores Secretários da Mesa da Assembleia Rafael
Curto e Daniela Eulálio e os Senhores Vogais João Marques, Mariana Marques e Luís Matias.

2.4. Apreciação e Votação da Alteração de valores à Tabela de Taxas e Licenças

em vigor

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia iniciou o ponto questionando se haveria

interessados em tomar a palavra.

Tomou a palavra a Senhora Tesoureira do Executivo, Célia Oliveira, para clarificar os

presentes que face à tabela de taxas e licenças do ano corrente, foram apenas atualizados

para o próximo ano o valor da entrada na Piscina Municipal e o transporte escolar.

Acrescentou que estes valores nãoeram alvo de atualização há vários anos. -----------------

Não havendo mais apreciações, procedeu-se à votação da tabela de taxas e licenças para o

ano de 2024, ficando o ponto aprovado por maioria dos presentes, com duas
abstenções, dos Senhores Vogais Carlos Azenha e Helena Santos e seis votos a favor, da

Senhora Presidente da Mesa da Assembleia Sofia Figueiredo, os Senhores Secretários da
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Mesa da Assembleia Rafael Curto e Daniela Eulálio e os Senhores Vogais João Marques,

Mariana Marques e Luís Matias. -

2.5. Apreciação do Mapa de Pessoal para o ano 2024
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia questionou se alguém queria tomar a

palavra. -

Não tendo manifestado interesse para intervir nenhum membro da Assembleia, a Senhora

Presidente da Mesa prosseguiu com a sessão, passando ao ponto seguinte. -

3.0 Período Destinado à Intervenção do Público

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia tomou a palavra dizendo que não haveria

intervenções do público, por falta de inscrições.

Antes de terminar a sessão, a Senhora Presidente de Mesa da Assembleia desejou um Feliz
Natal e Bom Ano Novo a todos os presentes. ----

O Senhor Presidente do Executivo Gilberto Oliveira, usou da palavra também para desejar um
Feliz Natal e Bom Ano Novo, e relembrou que o executivo está ao dispor de todos naquilo em
que puder ajudar.

Nada mais havendo a tratar, foi pela Presidente declarada encerrada a sessão quando eram
Vinte e Duas horas e Trinta minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, que será
distribuída a todos os membros da Assembleia de Freguesia para posterior aprovação e que vai
ser assinada pelos presentes.

Quinta dos Vigários, 22 de Dezembro de 2023

Assinaturas:

SOFIA MARGARIDA CRUZ FIGUEIREDO

RAFAEL FELAMINO CURTO

DANIELA FILIPA RAMOS EULÁLIO

Pamcs&zaZ5
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JOÃO CARLOS RODRIGUES MARQUES

LUIS MANUEL SIMÕES MATIAS

MARIANA SILVA MARQUES

CARLOS MANUEL GONÇALVES AZENHA

HELENA SOFIA MATIAS DOS SANTOS
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Assembleia de Freguesia de 22 dezembro 2023 

Informações do Presidente de Junta 

 

• INFORMAÇÕES DIVERSAS: 

a. A Liga Portuguesa Contra o Cancro solicitou a colaboração da Junta de Freguesia, para 

o seu Peditório Nacional, que se realizou entre 01 de novembro a 05 de novembro, o 

Executivo colaborou no referido pedido. 

 

b. Estando a aproximar-se a época natalícia, o Executivo deliberou a exemplo dos anos 

anteriores, dar continuidade ao "Projeto M80" e proceder à entrega de uma pequena 

lembrança a todos os idosos da Freguesia com 80 anos ou mais. Este ano as 

lembranças voltarão a ser manufaturadas por voluntários que tricotaram várias peças 

de agasalho que irão ser distribuídas juntamente com as tradicionais broas doces num 

total de 130 entregas. Opara além dos voluntários adultos, o grupo de jovens da 

catequese da capela Nª Srª saúde também participará na atividade.  

 

c. A exemplo do que vem acontecendo nos anos anteriores, irão ser oferecidos pela 

firma Verallia Portugal, SA, com sede em Vila Verde – Figueira da Foz, vários sacos 

com bens alimentares, que serão distribuídos por famílias carenciadas da Freguesia. 

 
d. Foram efetuados vários de pedidos de apoio para transporte, nomeadamente por 

parte das professoras das escolas da freguesia para realização de atividades com as 

crianças, da Sr.ª Renata Monteiro, catequista da Unidade pastoral São João Paulo II – 

Figueira Rio, Polo N.ª Sr.ª da Saúde em Ribas, para deslocação de um grupo de 

jovens a Coimbra, para participar num evento denominado “God Alive”, que se 

realizou no passado dia 26 de novembro, no Colégio Rainha Santa Isabel e outro 

pedido efetuado, por parte da direção da ACRDG, para o passado dia 02 de dezembro, 

para o transporte de cadeiras para a realização de concerto da Orquestra Filarmónica 

Sociedade Artística Musical Carvalhence, que se realizou no passado dia 03 de 

dezembro. O Executivo e de acordo com as suas possibilidades, colaborou com os 

pedidos de transporte. 

 
e. O Grupo de Amigos da Biblioteca Idalécio Cação em parceria com o executivo e a 

ACRDG levou a cabo uma “Venda Solidária de Livros Usados” no passado dia 17 de 

dezembro a favor da valência de Centro de Dia – Polo Nª Srª da Saúde – do Centro 
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paroquial e Social Áqua Viva. O valor angariado será para aquisição de pequenos 

eletrodomésticos de uso corrente. 

 
f. À semelhança do ano transato a sede da junta de freguesia de Moinhos da Gândara foi 

de novo posto de recolha solidária de bens para entrega a famílias carenciadas numa 

parceria com o Leo Club da Figueira da Foz e a Associação Fernão Mendes Pinto. 

 
g. Desde setembro têm vindo a ser desenvolvidos alguns workshops sobre Saúde Mental 

na Junta de Freguesia numa parceria entre o executivo e o Dr. Paulo Saraiva. O 

mesmo disponibiliza-se para a realização de consultas de psicologia, às quartas-feiras, 

em horário pós- laboral, à população interessada, na sede da junta. Os honorários são 

acordados entre profissional e cliente. 

 
h. Reforça-se a informação do funcionamento do serviço de apoio Psico-social da CMFF 

na freguesia que tem vindo a acontecer nos seguintes horários: Assistente Social – 

todas as quintas feiras do mês, mediante marcação  e psicóloga – sexta feira também 

com marcação prévia. 

 

 

REUNIÕES COM A CMFF: 

 

Reunião no dia 27 de outubro na sede da junta, com elementos da Câmara Municipal  

 Objetivo da reunião e a exemplo do ano anterior, solicitar colaboração do Executivo para a 

prova de ciclismo português que será realizada em Portugal, uma clássica de nível mundial de 

Classe 1.0 a realizar domingo, dia 10 e 11 de fevereiro de 2024. O executivo aceitou dar a sua 

colaboração. 

 

Reunião no dia 09 de novembro na CMFF – Vereador Manuel Domingues e Vereadora 

Anabela Tabaçó  

 A reunião teve como objetivo apresentar os projetos/trabalhos que o Executivo pretende 

realizar na freguesia durante o ano 2024. Na reunião, o Sr. Presidente relembrou as 

pavimentações que estavam comtempladas para acontecer em 2023, nomeadamente a rua do 

Barroco, rua da Moagem e rua das Fontes, na localidade de Gestinha, o que não se verificou. Foi-

lhe dito pelos vereadores que as pavimentações ainda iriam acontecer. Para 2024 referiram que a 

extensão a alcatroar iria ser menor. Assim e porque se encontram bastante danificadas, sugeriu 
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alcatroamento da rua da Lombinha e da rua dos Almocreves, ambas na localidade de Casal dos 

Chouriços. 

 No mesmo dia, teve também reunião com o Sr. Presidente da Assembleia Municipal. O 

objetivo da reunião seria saber qual a disponibilidade de cada junta de freguesia para receber, 

nas suas instalações, uma exposição fotográfica durante uma semana, alusiva às comemorações 

dos 50 anos do 25 de abril, a qual terá início a partir do dia 15 de janeiro de 2024. O Executivo já 

respondeu sugerindo a semana de 26 de fevereiro a 3 de março. 

Reunião no dia 15 de dezembro na Sede da Junta de Freguesia – Nuno Rola e Sónia Pinto 

da Serviço de Juventude e Desporto da CMFF 

 Objetivo da reunião foi apresentação do Projeto “Ciclo de Caminhadas”.  

Estas caminhadas organizadas assumem um forte e dinâmico caráter lúdico, com algum teor 

cultural e social, algumas sem repetição no tempo, mas que são iniciativas de extrema 

importância e que vincam um cariz fortemente agregador dos territórios, assente em lógicas 

de valor acrescentado e com características diferenciadoras, que funcionam como elementos 

únicos e pró-ativos, não só na prestação de serviços à comunidade, mas também, na 

qualificação e capacitação dos cidadãos tomados individualmente e das populações, numa  

perspetiva de favorecimento de coesão social e territorial, onde o património, as tradições, a 

gastronomia e os produtos endógenos de cada freguesia são verdadeiramente potenciados. 

No projeto “Ciclo das Caminhadas” pretende-se que o nosso Concelho se possa transformar 

num espaço de socialização e identificação, capaz de transcender a geografia ou a paisagem 

do lugar e em que as comunidades sejam o ponto cardeal para a auto-organização e a 

participação das populações locais, detentoras de conhecimento, experiência e tradições. 

O “Ciclo de Caminhadas” desenvolver-se-á ao longo dos meses de maio e outubro – 

Primavera e Outono – entre as sextas-feiras e os fins de semana, durante o dia e/ou a noite, 

nas várias freguesias e em uníssono.  

Propõem, que em cada trilho, para além de ser designado um tema específico e/ou 

relacionado com a freguesia em questão, o apelo à divulgação do produto endógeno, 

artesanato, música, lendas e tradições (património material ou imaterial) teria sempre de ser 

considerado e materializado no início ou final da caminhada (seja através da demonstração 

do saber fazer ou da prova de um produto gastronómico ou de um momento musical, teatral 

da freguesia em questão), com ou sem custo para o participante, ficando este requisito na 

gestão de cada junta de freguesia.  

No caso particular desta Freguesia sugerimos que a realização da caminhada fosse no 

Outono, pois a ser na Primavera iria de encontro à nossa já habitual prova anual dos Trilhos.  

 



 
 

 
 
 

FREGUESIA DE MOINHOS DA GÂNDARA 
 

Figueira da Foz 
 

CONTRIBUINTE N.º 507 371 917 

 
RUA 20 DE JUNHO, 33     •     QUINTA DOS VIGÁRIOS     •     3090-826 MOINHOS DA GÂNDARA     •     TELEFONE 233 929 646 •  FAX 233 929 931 

www.jf-moinhosdagandara.pt     •     mail: geral@jf-moinhosdagandara.pt 

APOIOS FINANCEIROS CENCEDIDOS: 

o Apoio Regular às Associações da Freguesia que se candidataram - ACRDG – Associação 

Cultural Recreativa e Desportiva da Gândara, Emcantos AIT – Associação de Inovação e 

Tradições Emcantos e Mó Gândara Associação de Cívica de Defesa dos Moinhos e do  

Ambiente, o Executivo decidiu atribuir o valor de 600€ à ACRDG e Emcantos AIT dada a 

importância no desenvolvimento e identidade comunitária, e 300€ à Mó Gândara 

Associação de Cívica de Defesa dos Moinhos e do Ambiente. De referir que mais uma vez foi  

solicitado à Associação Mó- Gândara a realização de processo eleitoral para os corpos 

sociais de forma que a documentação a si respeitante cumpra rigorosamente os critérios de  

atribuição. A obras em curso no Complexo Molinológico comprometem também, este ano, a 

execução do Plano de Atividades da associação referida. 

 

o   Apoio financeiros pontuais - 400€ atribuídos Academia Dom Luís – Associação de Jogos 

de Mesa de Ribas e 200€ à Emcantos AIT – Associação de Inovação e Tradições, para a 

atividade Emcantos Intercâmbio Grupo de Cantares Ilha Azul, Açores. 

 

o  Apoio à Festa de Natal das Escolas da Freguesia – Após analisar pedido efetuado pelas 

professoras das Escolas (EB1 de Vigários e Jardim de Infância de Ribas), para a realização 

da festa de Natal das crianças, o Executivo deliberou proceder ao pagamento de um 

espetáculo circense bem como das entradas no Castelo Mágico em Montemor-o-Velho. 

Intercedeu também junto da CMFF para a providência do transporte municipal para a 

deslocação ao Castelo Mágico. 

 

• INTERVENÇÕES DA BRIGADA DA CMFF NA FREGUESIA: 

o Remoção de raízes do pavimento em diversas ruas da freguesia, com aplicação de 

tout-venant e massa asfáltica;  

o Reposição de pavimento com aplicação de Tout-Venant em diversas ruas da 

Freguesia;  

o Aplicação de massa asfáltica em abatimentos de pavimento em diversas ruas da 

Freguesia. 

 

• Informação Financeira 

Atualmente a Freguesia tem um saldo de 69.610,54€. 

 

 

 


